

# 丁小强在“五一”假期文旅工作专题总结会议上强调 持续集聚人气 擦亮品牌特色 把文旅产业打造成战略性支柱产业

运城晚报讯(记者 王文军)5月7日,市委书记丁小强主持召开“五一”假期文旅工作专题总结会议。他强调,要聚焦“打造山西省旅游热点门户”目标,认真总结经验,及时查补短板,持续集聚人气,擦亮品牌特色,让“网红”能够“长红”,把“流量”变成“留量”,把文旅产业打造成真正的战略性支柱产业。市委副书记、市长储祥好提出具体要求。市领导王志峰、刁海鹏、张锐、何伟出席。

丁小强认真听取了全市“五一”假期文旅工作总体情况及部分县(区)、市直相关部门涉旅工作情况汇报,与大家一起全面复盘,对全市假期文旅工作成效给予肯定。他指出,刚刚过去的“五一”

假期,全市各级各部门提早谋划、周密部署、精心组织,丰富产品供给,提升服务品质,运城成为全国最受游客欢迎的小众旅游目的地之一,接待游客人数和累计旅游经营收入双创新高,全市旅游市场稳定有序、态势强劲。各级各部门要抢抓此轮破圈机遇,趁热打铁、精准发力,力争在端午、暑期等节假日假期吸引更多游客来运旅游消费,推动全市文旅产业再上新台阶。

丁小强强调,当前,全市文旅产业已进入厚积薄发的关键期。各级各部门要加强策划提高可游度。围绕运城特色文旅IP,聘请全国知名专业团队,做好活动策划,因地制宜发展文旅文创、潮玩娱乐

等业态,打造更多文旅新场景、新模式,让游客玩得好、留得住。要优化环境提高舒适度。树牢“以游客为中心”的理念,善于从投诉中、吐槽中发现短板,不断完善公共服务基础设施,持续提升服务能力,全力打造“人人善待游客、全社会服务游客”的旅游友好型环境。要擦亮产品提高集聚度。充分发挥运城文旅资源优势,创新开发极具特色的文创产品,设计更多“旅游+”新型综合旅游产品,以特色吸引游客,以特色赢得市场,不断增强对游客的吸引力。要持续宣传提高知名度。找准“流量密码”,树立爆款思维,按照形象要“新”、表达要“潮”的要求,积极推出运城文旅微短剧、微电影,以形式引流,用

内容导流,实现精准营销、快速“种草”,不断提升运城知名度和热度。

储祥好指出,各地各部门要解决好人气问题,通过打造内容丰富、形式多样、参与性强的文旅节事活动,让文旅活动不断出圈、出彩,推动旅游人气持续高涨。要解决好特色问题,进一步挖掘“爆款”、亮点,推出更多个性化、差异化、高品质的文旅产品,全面叫响“国宝第一市 天下好运城”文旅品牌。要解决好高端问题,聚焦“吃住行游购娱”等要素,在高端食宿场所、5A级景区、地方特色演艺等方面下大功夫,营造放心安心舒心的旅游环境,全力打造山西省旅游热点门户。

## 增强政治、纪律、道德、抵腐“四个定力”

### 党纪学习教育

经党中央同意,自2024年4月至7月在全党开展党纪学习教育。近日,中共中央办公厅印发《关于在全党开展党纪学习教育的通知》,要求组织党员特别是党员领导干部认真学习《中国共产党纪律处分条例》,增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,始终做到忠诚干净担当。

#### 增强政治定力

政治定力,就是在思想上政治上排除各种干扰、消除各种困惑,坚持正确政治立场、保持正确政治方向的能力。对党员干部而言,增强政治定力,就是要旗帜鲜明讲政治,严守政治纪律和政治规矩,坚持党的领导不动摇,贯彻党的路线方针政策不含糊。有了过硬的政治定力,才能做到自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,做到“任凭风浪起,稳坐钓鱼船”。

政治定力源于坚定的理想信念。古人云,“志不立,如无舵之舟,无衔之马,飘荡奔逸,终亦何所底乎?”政治定力不是凭空产生的,理想信念坚定才能定力十足。一方面,要自觉加强理论学习,把马克思主义这个看家本领掌握牢靠,在学思用贯通、知信行统一的过程中,树牢政治信仰,增进对党的忠诚信赖;另一方面,要始终保持政治上的清醒,善于从政治上看问题,在大是大非问题上始终态度鲜明,时刻注重维护党的形象,把忠诚爱党之心体现到自觉护党之行中。

政治定力不仅需要理论的滋养,更需要实践的巩固。改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军,样样是政治,样样离不开政治。党员干部讲政治,不能只挂在嘴边,“两个维护”要体现在坚决贯彻党中央决策部署的行动上,体现在履职尽责、做好本职工作的实效上。新征程上,我们肩负使命任务的艰巨性、面对风险挑战的严峻性、进行伟大斗争形势的复杂性前所未有。要以中国式现代化全

面推进强国建设、民族复兴伟业,就要注重在实践中不断增强政治定力,头脑清醒、立场坚定,牢牢把握正确政治方向,做到在各种重大斗争考验面前“不畏浮云遮望眼”“乱云飞渡仍从容”。也只有处理过复杂的矛盾、经历过重大的斗争,党员干部的政治定力才能变得极为坚强,才能抵抗各种压力、战胜各种困难。

#### 增强纪律定力

纪律定力,就是党员干部在面对风险考验、利益冲突、诱惑干扰时,能够时刻绷紧纪律规矩这根弦,排除各种干扰、消除各种困惑,做到“风雨不动安如山”。对于广大党员干部而言,只有不断增强纪律定力,方能稳得住心神、经得住考验,不被乱花迷眼、不被浮云遮目。

梳理近年来查处的违纪违法案件,那些落马的干部往往是在诱惑、“围猎”面前没有定得住神、立得住脚,失去了应有的纪律定力。有的羡慕奢靡生活、出手阔绰,自甘堕落将手中权力变现;有的发现制度管理中的漏洞,不是想着查漏补缺,而是干起损公肥私的勾当;还有的面临退休或是自感升迁无望,就开始四处奔走谋后路。这些党员干部的共同特点,就是缺乏纪律定力,遇到事情、面对诱惑没有稳住阵脚,纪律底线失守,最终一步步走上不归路。

保持纪律定力,是一名共产党员应该具备的政治素质。转战陕北时,任弼时发现儿子接受了村干部送的玩具,随即严肃地让他归还;老红军黄开群公私分明,始终坚持“公私两个口袋要分清”;“草鞋书记”杨善洲一辈子克己奉公,他经常说,“我手中是有权,但它是党的,它只能老老实实地为老百姓办事,不能用来办私事”……许多优秀党员干部躬身垂范,用行动充分证明,越是风险考验多、利益冲突多、诱惑干扰多,越要坚守纪律规矩,保持纪律定力。

一个人能否廉洁自律,最大的诱惑是自己,最难战胜的敌人也是自己。增强纪律定力,就是要增强自觉、战胜自己,将外在要求与内在约束有机结合。广大党员干部要把开展党纪学习教育作

为重要政治任务,自觉学纪、知纪、明纪、守纪,做到把遵规守纪刻印在心,内化为日用而不觉的言行准则。

#### 增强道德定力

道德定力,是指人们在履行道德义务过程中,所表现出来的自觉克服困难和障碍,抵御各种不良风气诱惑和侵蚀,坚守道德标准、作出道德决断的能力和毅力。增强道德定力,就要讲道德、修官德,始终崇德尚德、敦品砺行、向上向善、引领风尚。回望我们党的百年奋斗历程,一代又一代共产党人在传承红色基因中践行对党忠诚的大德,在践行初心使命中崇尚造福人民的公德,在赓续精神血脉中塑造严于律己的私德,不断锤炼出立得住、过得硬的政德,树起社会道德建设的风向标。

不矜细行,终累大德。道德高尚是领导干部做到清正廉洁的基础,只有把世界观、人生观、价值观的“总开关”拧紧了,把思想觉悟、精神境界提高了,才能筑牢拒腐防变的思想防线。梳理近些年查处的案例,不少通报中都指出“道德败坏”的问题。事实表明,领导干部如果在道德上出了问题,必然导致纲纪松弛、法令不行,也必然违纪违法。

“十年树木,百年树人”。道德定力的养成不是一蹴而就的,需要在长期学习与实践中磨炼。党员干部要坚持把加强道德修养作为终身必修课,讲大德、守公德、严私德,经常接受优秀传统文化熏陶,坚守道德标准、履行道德义务、彰显道德品行,不断提高道德认识、提升道德境界、涵养道德定力,守得住清贫、耐得住寂寞、稳得住心神,以德立威、以德服人、以德化人,将党的优良传统和作风内化为精神追求,外化为实际行动。

增强道德定力,还需树立和践行正确的政绩观。作为党员干部,心中有人民,就会有高尚的道德境界。在任何情况下,为了人民群众的利益,共产党人乐于付出自己的一切,这是道德定力之依托。党员干部要自觉做矢志为民造福的无私奉献者,始终把人民放在心中最高位置,坚持把为民办事、为民造福作为价

值归宿,走好新时代党的群众路线,提高做群众工作的本领,事不避难、义不逃责,大胆地干、坚决地干,用心用力解决群众的操心事烦心事揪心事。

#### 增强抵腐定力

抵腐定力,指的是抵制腐败的意志力、坚忍力和自制力。它看似无形,关键时刻却会显现出强大的力量。东汉杨震到山东赴任,途经巨野昌邑时,以前得到过杨震推荐的县令王密深夜怀金相赠,认为“暮夜无知者”,杨震说:“天知,地知,我知,你知。何谓无知!”“四知却金”,就是面对诱惑保持自觉抵制的一种定力。在我们党内,方志敏手握巨款,依然过着清贫的生活,穿打补丁的衣服,吃一日7个铜板的伙食;谷文昌大半辈子与林业管理打交道,从不占公家一寸木材。王继才面对“蛇头”的金钱诱惑一口拒绝:“只要我在这个岛,你们休想把这里弄脏!”这些优秀干部在利益诱惑面前之所以能保持淡定,抵腐定力发挥了关键作用。

现实生活中,一些党员、干部之所以沦为违法犯罪分子,一个重要原因就是守不住定力。党员干部特别是领导干部不是生活在真空中,难免遭遇各种诱惑、讨好、捧杀,能否做到廉洁自律,最大的诱惑是自己,最难战胜的敌人也是自己。更何况围猎者常常戴着温情的面具,绞尽脑汁也要把干部拉下水,称得上是无孔不入、无所不用。党员干部尤其是领导干部,若是缺少了心中的那份定力,很容易就会放松对自己的要求,在觊觎交错之中乱了心智,把纪律和规矩抛诸脑后了。

“人人自有定盘针,万化根源总在心。”增强抵腐定力,需要从修炼心性开始。内心积极向上、信念坚定,抵腐定力则不可撼动;内心急功近利、见利忘义,抵腐定力便摇摇欲坠、随时崩塌。对党员干部来说,要坚持“吾日三省吾身”,持续加强党性修养。惟其如此,才能稳得住心神、守得住底线、站得住脚跟,在诱惑面前保持定力如山。

(摘自《中国纪检监察报》)